

Приметы, связанные с домовым

Домовой, как известно, не любит показываться людям, а предупреждает о событиях в доме разными действиями, которые производит от полуночи до первых петухов — то есть до 4 часов утра.

Дергает за волосы — к семейной ссоре.

Стучит по трубе — к обидам.

Гремит посудой — к пожару.

Охает — к убыткам.

Плачет — к горю.



Днем он передает предупреждения и предсказания через кошку

Если кошка:

...долго умывается — жди гостей;

...скребет лапами по полу — к метели;

...лезет на кровать — к холодам;

...ложится животом вверх — к благополучию в семье;

...тянется лапами к хозяину (или хозяйке) — к прибыли

Перед сном обязательно с видных мест убирайте острые предметы, они мешают ночью домовому защищать вас и защищаться самому от нечистых существ.

Повесьте веник-домовушку на кухне (хотя, можно и в любом другом месте квартиры) ручкой вверх и над входной дверью ручкой вниз. Считается, что веник над дверью способен останавливать всю нечистую силу на пороге дома, а в венике в комнате спит сам Домовой

Как отмечать День Домового?

Без сомнения, дома! Когда день Домового стучится в двери, то в этот момент должны за столом собраться все домочадцы. Запрещено ссориться или настойчиво заставлять кого-либо участвовать в праздновании торжества.

Хозяин обязательно обрадуется душевным разговорам внутри семьи и добрым забавам. Он и сам будет не прочь поучаствовать в веселье, так что удивляться не нужно, если где-то на кухне неожиданно упадет вилка.

Нельзя в этот день злиться или ругаться, это будет для Домового верным знаком того, что в семье нет благополучия, а значит, и смысла беречь эту семью, нет. Все душевные беседы должны проходить в теплой атмосфере уюта и счастья.



Именины Домового были важным событием для людей. Ведь это означало, что добрый дух снова бодрствует и защищает дом от напастей. Кстати, Домовой не только защищал домочадцев от внешних угроз, но и следил, чтобы внутри семьи все было ладно: чтобы хозяин и хозяйка выполняли свои обязанности, воспитывали детей, кормили их и содержали хозяйство в чистоте и исправности. Не зря, переезжая на новое место, люди говорили: «Батюшка Домовой, кланяемся тебе низехонько, собрали мы свое житье-бытье на новое место. Так и тебя просим, пойдём с нами».

МАДОУ «Детский сад № 58»

618417, Пермский край, г. Березники,
ул. В.Бирюковой, д.3

МАДОУ «Детский сад № 58»



История праздника

Пробуждение Домового

Тел. 8(3424) 23 22 78

Пермский край, г. Березники ул. В. Бирюкова д. 3

1 апреля День пробуждения Домового

История праздника

ДОМОВОЙ — дух дома (полудух). Его еще называют — Суседко, Хозяин, Сам, Доброжил, Доброхот, Кормилец, Дедушка, Лизун, Постен («по стене» или от «тени») — важнейшая часть нашего жилища.

Живет в доме, во дворе дома. Может принимать вид хозяина дома и в этом виде показываться людям. Представления о его облике очень многообразны. Его представляли в виде небольшого седого старичка, одетого в белую рубаху, и в виде старичка, покрытого шерстью. Где-то считали, что он черен, лохмат и здоров, как медведь, но может принимать вид собаки, а чаще кошки. Может он проявиться и в виде тени.

По древним славянским поверьям домовый — это наш далекий предок, которого приглашают в свое жилище для защиты от злых существ.

Например, в ваше жилище зашел недобрый человек, завистник с недобрыми намерениями. Домовой начинает беспокоиться и нашептывать вам о злых намерениях плохого гостя. Если вы никак не можете «уловить» сигналы домового, то он пускается на все, чтобы на него обратили внимание. У злого человека из рук может вырваться и разбиться чашка, неожиданно разорваться одежда, разлиться что-нибудь на скатерть. Это все работа домового. Он как бы сигнализирует вам — обратите внимание на этого человека, он намеревается навести на вас и ваших домочадцев порчу! ,

Наши предки считали, что зимой Домовой, как и животные, впадает в спячку и просыпается лишь в крайних случаях — когда необходимо сделать что-то по дому. И просыпался Домовой только тогда, когда весна полностью вступала в свои права — и происходило это, вопреки календарю, не 1 марта, а значительно позже. Неделя после весеннего равноденствия (22 марта) считалась в народе неделей празднования прихода весны, а окончательно она вступала в свои права к 1 апреля.

И именно на это время приходились именины Домового, а добрый и мудрый хранитель домашнего очага должен был проснуться, чтобы навести порядок в доме.

В именины Домового, да и во все остальные дни (особенно в праздники) Домового старались задобрить и умастить, поэтому оставляли для него еду в специальном месте.

Хозяин-батюшка, сударь-домовой,

Меня пожалуй да полюби,

Мое добро стереги,

Мою скотину береги,

Мое угощение прими

И воды отпей из полной чаши.

Это делалось для того, чтобы Домовой не проказничал, а помогал хозяевам дома: расчесывал гривы лошадям, предупреждал об опасности стоном или криком из темных углов, сохранял материальное благополучие семьи и уберегал от разорения и мора скотины.

Кстати, мало кто знает, что Домовой — существо бесполое, вне зависимости от того, что имя у него мужское.



Если именины Домового сопровождались уж очень сильным недовольством доброго духа — можно было пожурить его: «Такой взрослый дедушка и проказничаешь. Ай-яй-яй!». Считалось, что Домовой застыдится и постарается загладить вину.

Чтобы задобрить духа дома, можно было подарить ему 2-3-месячного трехцветного котенка, которого нужно было принести на кухню, поставить на пол и сказать: «Дарю Вам, домовый-батюшка, мохнатого зверя на богатый двор». Вы сами сможете вскоре понять, принял Домовой котенка или нет. Если котенок будет под покровительством Домового — добрый дух отомстит любому, кто обидит это животное. Именно отсюда пошли поговорки: «Кто кошку пнет, тот ногу ушибет», «Кто убьет кота - тому семь лет ни в чем удачи не будет».

С полюбившимся животным Домовой будет играть: считается, что когда кошка падает на спину и начинает махать лапками — то значит, ее щекочет Домовой. А если Ваша любимица вдруг резко прервет все свои занятия и посмотрит вдаль, как будто кого-то увидела — это значит, что она видит домового!

Еще Домовой любит показываться детям — ведь, как известно, дети очень непосредственны и воспринимают его, как игрушку или, как своего забавного друга — поэтому с превеликим удовольствием возьмется с ним. В народе, если Домовой находил контакт с ребенком, люди очень радовались — ведь это означало, что теперь Домовой возьмет его под свою опеку и будет защищать малыша от разного рода опасностей.